

# 安庆日报



2024年11月2日 星期六  
甲辰年十月初二 第11726号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
4版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

教育部等十七部门联合发文

## 到2027年我国所有县全面建立“教联体”

新华社北京11月1日电(记者杨湛菲)记者1日从教育部获悉,教育部等十七部门近日联合印发《家校社协同育人“教联体”工作方案》,提出力争到2025年,50%的县建立“教联体”,到2027年所有县全面建立“教联体”。

“教联体”是以中小学生健康快乐成长为目标,以学校为圆心、以区域

为主体、以资源为纽带,促进家校社有效协同的一种工作方式。

方案明确了“教联体”各主体的职责任务。政府层面,加强对家校社协同育人工作统筹协调,建立家庭教育指导机构,调动各类社会育人资源。教育部门引导学校发挥主导作用和专业指导优势,强化与家庭、社会沟通协作。学校要做好

家庭教育指导服务,听取家长、社会对学校的意见建议,丰富学校课堂和课后服务内容。各相关部门、街道社区、社会资源单位要利用社区家长学校开展家庭教育指导,创造条件为学生提供校外活动与锻炼空间、假期管护场所,结合自身资源特点,为开展教育实践活动创造有利条件。

## 工业经济提质加速 固定资产投资增势良好

# 前三季度安庆经济运行延续稳中有进态势

牢记嘱托 感恩奋进  
奋力谱写中国式现代化安庆篇章

本报讯 市统计局发布的最新数据显示,前三季度,全市规模以上工业增加值同比增长6.3%;固定资产投资同比增长6.5%,居全省第2位;全市限额以上消费品零售额同比增长9.1%,连续5个月居全省首位。今年以来,全市上下坚持稳中求进工作总基调,锚定“进百强、上台阶”发展目标,聚焦经济建设和高质量发展,全市经济运行延续稳中有进发展态势。

根据地区生产总值统一核算结果,前三季度,全市生产总值23351.1亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%。分产业看,第一产业增加值171.3亿元,增长3%;第二产业增加值10321.1亿元,增长6.7%;第三产业增加值11317.7亿元,增长4.9%。

农业生产总体平稳,渔业生产形势向好。前三季度,全市农林牧渔业总产值同比增长3.1%。粮食播种面积

141.7万亩,增长0.4%,总产量457万吨,下降0.1%。畜产品总产量508万吨,增长2.8%,其中禽蛋增长7.6%。蔬菜产量1101万吨,增长3%,茶叶产量1.7万吨,增长1.5%,园林水果产量5.5万吨,增长8.4%。水产品产量245万吨,增长4.8%。

工业经济提质加速,主导产业引领发展。前三季度,全市规模以上工业增加值增长6.3%,较1-8月提高0.6个百分点。分经济类型看,国有控股企业零售额增长1.3%;股份制企业增长6%,外商及港澳台商投资企业增长11.6%;私营企业增长5.7%。分门类看,采矿业增加值下降2.8%,制造业增加值增长6.2%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值增长9.4%。我市主导产业增加值增长16%,其中汽车零部件及装备制造产业增长15%,化工新材料及医药产业增长

18%;主导产业增加值占全市规模以上工业增加值比重为42.2%,较去年全年扩大3.8个百分点。

固定资产投资增势良好,重点领域扎实推进。前三季度,全市固定资产投资增长6.5%,居全省第2位。分产业看,第一产业下降27.7%,第二产业增长38.2%,第三产业下降11.2%。分领域看,制造业投资增长41.9%,工业投资增长38.1%,民间投资增长9.9%,增幅均居全省第一方阵。全市5000万元及以上项目1198个,投资额增长15.8%。

消费需求稳步释放,现代服务业发展良好。前三季度,全市社会消费品零售总额11076.6亿元,增长5.8%,居全省第2位。其中,限额以上消费品零售额增长9.1%,连续5个月居全省首位。从商品类别看,限额以上单位中,服装鞋帽针纺织品零售额增长22.2%,通讯器材类增长20%,粮油食品类增长19.7%,汽车类增长14.7%,其中新能源汽车增长80.6%。全市服务业增加值增长4.9%,高于全省0.6个百分点。1-8月份,规模以上服务业企业营业收入增长24.7%,居

全省第1位,其中信息传输、软件和信息技术服务业增长21.7%,交通运输、仓储和邮政业增长15.4%。

财政收支运行平稳,金融存贷增势稳定。前三季度,全市一般公共预算收入152.1亿元,增长2.5%。一般公共预算支出418.2亿元,其中商业服务业、城乡社区、文化旅游体育与传媒、节能环保等支出增长较快,分别增长29.3%、23.9%、22.2%、20.8%。截至9月末,全市金融机构本外币存款余额5744.3亿元,增长9.9%;金融机构本外币贷款余额4371.8亿元,增长9.8%。

居民消费价格温和上涨,居民收入稳步提高。前三季度,全市居民消费价格同比上涨0.7%。分类别看,食品烟酒价格持平,衣着价格上涨0.9%,居住价格上涨0.6%,生活用品及服务价格上涨1.3%,交通通信价格下降1.4%,教育文化娱乐价格上涨2.2%,医疗保健价格上涨2.8%,其他用品及服务价格上涨3.6%。全市城镇居民人均可支配收入34985元,增长4.4%;农村居民人均可支配收入16205元,增长6.4%。

(全媒体记者 方芳 通讯员 袁梦)

## 市人大常委会聚焦提升安庆港口发展能级开展专题询问

### 周东明出席

本报讯 10月31日上午,市十八届人大常委会第二十次会议举行联组会议,首次采取市、县(区)人大联动的方式,聚焦提升安庆港口发展能级开展专题询问。市人大常委会主任周东明出席并讲话。市委常委、副市长吕栋到会听取意见并作表态发言。市人大常委会副主任朱菊云、姜奎堂、梅耐雪、叶林霞、江春生,秘书长齐申勇出席。

会上,4名市人大常委会委员、4名市人大代表采取固定提问和随机追问的方式,围绕推动安庆港口总体规划获批、提升港口发展能级、发挥港口效益、推动港产城园融合发展等方面提出了18个问题。市交通局、安庆港公司、市交控集团、市发改委、市农业农村局、市林业局、安庆经开区、安庆高新区和大观区政府负责同志先后就有关问题应答。

会上,4名市人大常委会委员、4名市人大代表采取固定提问和随机追问的方式,围绕推动安庆港口总体规划获批、提升港口发展能级、发挥港口效益、推动港产城园融合发展等方面提出了18个问题。市交通局、安庆港公司、市交控集团、市发改委、市农业农村局、市林业局、安庆经开区、安庆高新区和大观区政府负责同志先后就有关问题应答。

周东明指出,此次专题询问是贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神的具体举措,是落实省委、省政府关于安庆物流枢纽城市建设部署的具体行动,是加强人大监督、助力安庆港口经济发展的具体载体,要做到一问到底、一督到底,问必见效、问必结果,把询问成果转化提升港口经济发展的实际成效,为建设现代化美好安庆作出更大贡献。

吕栋表示,市政府将以此次专题询问为契机,认真梳理意见建议,研究制定整改落实措施,自觉主动地接受人大监督,加快推进港口服务配套项目建设,统筹推进标准化、现代化多式联运港口发展,围绕市、县主导产业,积极招引优质项目,实现港区间错位发展。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 储浩洋)

## 安庆高新区入选全国化工园区“潜力10强”



安庆高新区(资料图片)。

本报讯 10月30日,中国石化和化工联合会发布了2024化工园区高质量发展综合评价结果,安庆高新区再次获得“最具发展潜力化工园区”称号,全国仅10家园区(基地)入选。

中国石化和化工联合会化工园区工作委员会是国内唯一一个对化工园区发展进行指导的专业性机构,对全国化工园区的规划布局、产业经济、基础设施、生态环境及资源利用、安全应急与公众认知、园区管理创新能力与两化融合等方面情况进行统计,并建立园区综合评价体系,由此产生年度“高质量发展化工园区30强”和“最具发展潜力化工园区10强”榜单。

近年来,安庆高新区全力跑出高质量发展“加速度”。2022年12月,安庆高新区升级为国家级高新区;2023年11月,安庆高新区获得国家级绿色园区称号;2023年,安庆高新区统筹安庆“双生谷”产业片区开发建设,重点打造生命健康和生物科技产业,开启了“一区多园”模式。安庆高新区现有规模以上工业企业62家,拥有国家专精特新“小巨人”企业7家、省专精特新中小企业35家。2020年、2021年、2023年,安庆高新区先后三次入选全国化工园区“潜力10强”。

(全媒体记者 白萍 通讯员 陈嵩)

## 为安庆加快制造名城建设筑牢法治保障

### ——访市司法局党组书记、局长汪宏伟

锚定现代化 改革再深化 全面深化改革书记谈

党的二十届三中全会强调,法治是中国式现代化的重要保障。必须全面贯彻实施宪法,维护宪法权威,协同推进立法、执法、司法、守法各环节改革,健全法律面前人人平等保障机制,弘扬社会主义法治精神,维护社会公平正义,全面推进国家各方面工作法治化。市司法局党组书记、局长汪宏伟在接受记者专访时表示,市司法行政机关将认真贯彻落实党的二十届三中全会精神,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,坚持在法治下推进改革,在改革中完善法治,为推进制造名城建设筑牢法治保障。

近年来,我市开展了领导干部述法评价标准、乡镇合法性审查规范化建设、立法和重大决策基层联系点建设、“一站式”解纷体系建设等10余项改革试点工作,努力开创全面依法治市和司法行政工作新局面。选树培

育的法治人物、法治事件分获2023年全省“十大法治人物”“十大法治事件”;安庆市建立“述法留级制”等5项创新做法获中央依法治国办简报推介;创优“新时代六尺巷工作法”被推荐为全国第三批法治政府建设示范创建项目。纵深推进法治化营商环境建设,根据“安徽省民营企业营商环境”调查结果,“法治环境”得分连续2年位居全省第一。

汪宏伟表示,今年以来,市司法行政机关印发《司法行政为企业服务清单》,其中涉企履职清单11项、为企业服务清单26项,推动企业实现“按单寻策”。开展“烦企扰民”政策文件清理,着力破除影响企业公平竞争、共同发展的政策障碍,对358件行政规范性文件开展全面清理,决定废止和宣布失效126件,保留225件,修改7件。发布《安庆市轻微违法行为不予行政处罚清单》《安庆市证明事项告知

承诺清单》,让经营主体放下包袱、轻装上阵。

下一步,市司法行政机关将加强统筹协调,推进法治安庆建设。深入贯彻实施法治建设“一规划两方案”。健全立法协商机制,发挥立法基层联系点作用,拓宽社会各方有序参与立法的途径和方式。围绕经济社会发展难点、党委政府决策的重点、人民群众关心的热点,紧扣安庆特色,加快推进立法项目,以良法促发展、保障善治。

坚持依法行政,推进法治政府建设。深化行政复议体制改革,加大对关系群众切身利益重点领域行政执法的监督纠错力度。推动全市153个乡镇(街道)实现合法性审查机构、审查范围、审查机制、目录清单、审查人员以及法律顾问配备等全覆盖,全面提升基层治理法治化水平。深化综合行政执法体制改革,全面推行轻微违法行为免罚制度,到2024年底基本建成市县乡三级全覆盖的行政执法监督工作体系。

维护和谐稳定,推进法治社会建设。坚持和发展新时代“枫桥经

验”,全面推广运用“新时代六尺巷工作法”,健全完善多元矛盾纠纷化解机制,充分发挥“一站式”解纷体系作用,最大限度将矛盾隐患化解在萌芽状态。积极实施司法协理员制度,充实基层司法所人员力量。守牢社区矫正和安置帮教工作两条底线,坚持“全年一件事都不能出、出一件事都不行”的底线思维,切实预防和减少重新违法犯罪,维护社会安全稳定。

坚持人民至上,完善公共法律服务。深入实施“八五”普法规划,加大乡村“法律明白人”培养工作力度,全方位、多角度开展普法宣传教育,牢固培育人民群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治理念。加快建设覆盖城乡、便捷高效、普惠均等的现代公共法律服务体系,深入实施法律援助民生工程,持续提升公证、仲裁、司法鉴定业务量,着力用改革的办法解决人民群众“急难愁盼”问题,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

本报记者 整理

## 乡村人居环境美

10月30日,岳西县天堂镇石桥社区,村容整洁,风景如画。近年来,天堂镇围绕乡村振兴,积极推进农村人居环境整治提升工作,通过开展村庄绿化美化、污水处理、垃圾分类等专项行动,使村容村貌焕然一新,群众的幸福感获得感日益提升。

全媒体记者 江胜  
通讯员 梁月升 摄



## 胡凯在全国射击总决赛上夺一金一铜

本报讯 10月27日,2024年全国射击总决赛(步手枪项目)在山西太原落幕,安庆籍射击运动员胡凯与队友姚千寻携手夺得10米气手枪混合团体金牌,胡凯获得男子10米气手枪个人铜牌。

本次比赛由国家体育总局射击射箭运动管理中心、中国射击协会、山西省体育局主办,于10月24日鸣枪开赛,共有来自全国各地31支代表队218名运动员参赛。赛场上高手云集,竞争激烈,既有在巴黎奥运会中摘金夺银的奥运选手,也不乏在世界大赛、国内大赛中频频获奖的射击名将。

在10米气手枪混合团体的比赛中,胡凯和姚千寻以资格赛584环排名第二的成绩闯入冠军争夺战。决

赛中,胡凯、姚千寻展现出良好的竞技水平和心理素质,最终以17比15的成绩,力克巴黎奥运会冠军谢瑜领衔的贵州队勇夺金牌。

今年22岁的胡凯出生于安庆市大观区,是市射击队输送至省队的优秀运动员。2021年,胡凯首次参加全国运动会,一举夺得射击男子10米气手枪项目金牌。2023年8月,成都第31届世界大学生夏季运动会男子10米气手枪决赛中,胡凯获得冠军,创下安庆运动员参加大运会历史最好成绩。2024年9月,2024年全国射击锦标赛(手枪项目)暨全运会首场席位赛在福建莆田落幕,胡凯勇夺2金,助力安徽队获2025年全运会参赛席位。

(全媒体记者 程呈 通讯员 杨斌)

责任编辑 李永承